Prawdopodobienstwo - zadania (egzamin ésmoklasisty)

Zadanie 1. (1pkt) Organizatorzy konkursu matematycznego przygotowali zestaw, w ktorym byto 10 pytan z algebry i 8 pytan
z geometrii. Uczestnicy konkursu losowali kolejno po jednym pytaniu, ktére po wylosowaniu byto usuwane z zestawu. Pierwszy

uczestnik wylosowat pytanie z algebry.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.

Prawdopodobienstwo wyciggniecia przez drugg osobe pytania z algebry jest réwne 1—97. P F

Prawdopodobienstwo wyciggniecia przez druga osobe pytania z geometrii sie nie zmienito. P F

Zadanie 2. (1pkt) W pudetku byto 20 kul biatych i 10 czarnych. Dotozono jeszcze 10 kul biatych i 15 czarnych.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.

Przed dotozeniem kul prawdopodobieristwo wylosowania kuli biatej byto trzy razy wieksze niz prawdopodobieristwo P |F

wylosowania kuli czarnej.

Po dotozeniu kul prawdopodobieristwo wylosowania kuli czarnej jest wieksze niz prawdopodobienstwo wylosowania kuli P|F

biatej.

Zadanie 3. (1pkt) Rzucamy jeden raz szesScienng kostkg do gry. Oznaczmy przez p, prawdopodobienstwo wyrzucenia liczby

podzielnej przez 2, a przez ps; - prawdopodobieristwo wyrzucenia liczby podzielnej przez 3.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.

Liczba p, jest mniejsza od liczby ps. P F

Liczby p, i p; s3 mniejsze od %. P F

Zadanie 4. (1pkt) W dodatniej liczbie trzycyfrowej cyfra dziesigtek jest rowna 5, a cyfra setek jest o 6 mniejsza od cyfry jednosci. lle

jest liczb spetniajgcych te warunki?

A. jedna
B. dwie
C. trzy

D. cztery

Zadanie 5. (1pkt) Doswiadczenie losowe polega na dwukrotnym rzucie moneta. Jesli wypadnie orzet, zapisujemy 1, a jesli reszka -
zapisujemy 2. Wynikiem doswiadczenia jest zapisana liczba dwucyfrowa. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze zapisana liczba jest
podzielna przez 3?

A. 0

B. 14
C. 13
D. 12



Zadanie 6. (1pkt) Z cyfr 2, 31 5 Ania utworzyta wszystkie mozliwe liczby trzycyfrowe o réznych cyfrach. Ktére z ponizszych zdan jest

prawdziwe?

A.

B
C.
D

Wszystkie liczby utworzone przez Anie sg nieparzyste
Wszystkie liczby utworzone przez Anie s3 mniejsze od 530
Dwie liczby utworzone przez Anie sg podzielne przez 5

WS3rdd liczb utworzonych przez Anig sg liczby podzielne przez 3

Zadanie 7. (1pkt) Na rysunku przedstawiono siatke nietypowej szesciennej kostki do gry. Rzucamy jeden raz takg kostka.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.

Prawdopodobienstwo wyrzucenia nieparzystej liczby oczek jest 2 razy wieksze niz prawdopodobienstwo P F

wyrzucenia parzystej liczby oczek.

Prawdopodobienstwo wyrzucenia liczby oczek mniejszej od 3 jest rowne Z. P F

Zadanie 8. (2pkt) Jedenascie piteczek, ponumerowanych kolejnymi liczbami naturalnymi od 1 do 11, wrzucono do pudetka. Janek,

nie patrzac na piteczki, wyjmuje je z pudetka. lle najmniej piteczek musi wyjgé Janek, aby mieé¢ pewnos¢, ze przynajmniej jedna

wyjeta piteczka jest oznaczona liczbg parzysta? Odpowiedz uzasadnij.

Zadanie 9. (1pkt) Do dwdch koszy wrzucono pitki szare i czarne. Na diagramie przedstawiono liczbe pitek kazdego koloru w I i w Il

koszu.
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Czy wylosowanie pitki czarnej z kosza Il jest bardziej prawdopodobne niz wylosowanie pitki czarnej z kosza I?

A. w koszu Il jest wiecej pitek czarnych niz w koszu |
Tak
Poniewaz | B. stosunek liczby pitek czarnych do liczby wszystkich pitek jest taki sam w obu koszach
Nie C. w koszu Il jest o 3 pitki czarne wiecej niz w koszu |, ale szarych - tylko o 2 wiecej

Zadanie 10. (1pkt) W pudetku sg 2 kule zielone, 2 biate i 4 czarne. Losujemy z pudetka 1 kule. Czy prawdziwe jest stwierdzenie, ze

prawdopodobienstwo wylosowania kuli czarnej jest rowne ;?

A. w pudetku jest 2razy mniej kul biatych niz czarnych
Tak

Poniewaz | B.w pudetku jest o potowe mniej kul zielonych niz kul czarnych

Nie C. kule czarne stanowig potowe wszystkich kul w pudetku




